

Délvidék

Bácskai Napió
Politikai napilap
Felelős szerkesztő: Kónya Lajos

MEGJELENIK	
mindennap délután vasár- és ünnepnap kivételével.	
Szerkesztőség és kiadóhivatal:	
Szabadka, IV., Rákóczi-út 20.	
Telefonszám 300.	
ELŐFIZETÉSI DÍJAK:	
Helyben házhoz hordva	
egész évre	32.-
fél évre	16.-
negyed évre	8.-
Vidékre postán küldve	
egész évre	32.-
fél évre	16.-
negyed évre	8.-

Trockij újabb távirata.

Bécs, febr. 25. Trockij Czerninhez táviratot intézett, melyben megkérdezte, hogy az osztrák-magyar külügyi kormány hajlandó-e az orosz kormánnyal praktikus tárgyalásokat kezdeni?

Czernin azt válaszolta, hogy a Monarchia szövetségeseivel egyöntetűen hajlandó csak tárgyalni.

Mérey nagykövet Bresztlitovszkban.

Bécs, február 25. Mérey nagykövet mint a monarchia meghatalmazottja, ma este elutazott Bresztlitovszkba a béketárgyalásokra.

Kíséretében voltak Wies-

ner követ. Marsowszky miniszteri titkár, Wilder konzul, Gautsch báró, követségi titkár, Beck báró osztrák kereskedelmi és Pétery magyar honvédelmi osztálytanácsosok.

Csicseric altábornagy Bresztlitovszkban.

A sajtószállásról jelentik, hogy a Bresztlitovszki béketárgyalásokon a hadseregfőparancsnokságot ismét Csicseric altábornagy fogja képviselni.

A központi hatalmak új offenzívája.

Bern, febr. 25. A francia sajtó egyértelműen hangsúlyozza, hogy a központi hatalmak offenzívája nyugaton közvetlenül küszöbön áll. Intik a lakosságot, hogy ne sujtassa le őket a németek esetleges sikerei.

A franciák nem hisznek

a német győzelemben.

Páris, febr. 25. A franciák örütségek tartják a németek új támadását, ugyanis a francia front áttörhetetlen.

Ukrán sikerek.

Stockholm, február 25. Az ukránok elkereredett ágyuharc után Vyborgból kiverték a bolsevikokat.

Czernin és Kühlmann Bukarestben

Bukarest, febr. 25. Czernin és Kühlmann tegnap este Bukarestbe érkeztek. A török és bulgár követek hasonlóképpen megérkeztek. Keddre várják a román delegációt.

Avarescu már napok óta Bukarestben van.

Nem védik Pétervárt.

Bern, febr. 25. Az orosz kormány elhatározta, hogy támadás esetén nem fogja védeni Pétervárt, mert az erődök nagyon elhanyagolt állapotban vannak.

Reyal kiűritését már befejezték.

Elzárták a svájci-olasz határt.

Lugano, febr. 25. A svájci-olasz határt bizonytalan időre elzárták.

A fehér gárda előnyomulása.

Stockholm, február 25. A fehérgárdistáknak sikerült Tammartostot visszafoglalni; Wyborgot Pétervártól teljesen elvágták.

Expedíció az Aland

szigetekre.

Stockholm, február 25. Ötszáz emberből álló svéd expedíció ment az Aland szigetekre.

Az orosz kormánnyal való megegyezés alapján az expedíció részére a képviselőház 500.000 koronát szavazott meg.

A pápai kitüntettek ünneplése.

Fényes, szép ünnepély folyt le tegnap délelőtt a városi székház dísztermében. A pápai kitüntettek Pro Ecclesia et Pontifice arany érdemkereszt átadásra özv. Lénárd Istvánnak, özv. Mamuzsich Lázárnak és Jandek Mátyásnak. Nem volt zaj, nem volt lármá. Az ünnephez méltó csend. Szabadka legelőkelőbb, legelőkelőbb közönsége jelent meg és ez előkelő nagy közönséghez megfelelő nagy áhítatos, ünnepi hangulat töltötte be a dísztermet, míg megjelent az emelvényen Vojnich Dezső prépost-plébános, hogy a díszgyűlést megnyissa. Röviden jelezte a díszgyűlés tárgyát. Bejelent, hogy dr. Ruffy Pálné nem jelenhetett meg a gyűlésen. Fölkérte dr. Biró Károly polgármestert, hogy vezetésével egy küldöttség menjen el a kitüntettekért. Mindenkit jóleső öröm töltött el, mikor a visszatérő küldöttség élén meglátták dr. Biró Károlyt, karján özv. Mamuzsich Lázárnéval, Schäffer Mihály karján özv. Lénárd Istvánnéval és Jandek Mátyást. lelkes éljenzés fogadta a kitüntetésre bevezetett magas személyeket.

Vojnich Dezső prépost rövid, de előkelően magas színvonalú beszédben üdvözölte a kitüntetteket. Ismertette a kitüntettek áldásos munkáját és önzetlen fáradozásukért nyert pápai kitüntetés jelentőségét. A közönség lelkes éljenzése mellett tűzte föl beszéde végén a kitüntettek mellé az arany érdemkeresztet.

Majd felkérte dr. Kerner Istvánt, hogy olvassa fel dr. Várady L. Árpád kalecsai érsek leveleit az egyes kitüntettekhez.

Schäffer Mihály főgimn. tanár üdvözölte ezután gyönyörűen szép beszédben a kitüntetteket. Régi

igazság — mondotta — hogy az érdem, az önzetlen, nemes cselekedet önmagában hordja jutalmát. A lélek nemes derűje, a jóleső tudat, hogy könyveket szarítottunk, hogy életet életet, lelkeket, jobb sorsra érdemes energiákat a pusztulástól, sokszor a megsemmisléstől megóvtunk, szebben és hangosabban beszél minden dicséretnél, magasztalásnál. S mi mégis ünneplünk? Miért? — kérdezhető valaki, Mert magunknak tartozunk ezzel. Magunkat becsüljük meg, mikor elismerjük az igaz érdemet, mikor az önzetlen felebaráti munkáért sok száz ajakról elrebbent néma hátát beszédes szavakba foglaljuk, mikor az anyaságba került eszményeit csak a föld sarában kereső kornak emelt fővel és nemesebb célokért repeső szívvvel kiálthatjuk oda: Él még az örök eszme ragyogó, égi fényben a szivekben!

Schäffer tanár beszéde után Jandek Mátyás emelkedett, Krisztus keresztre iránt való lángoló lelkesedésből takadó szavakban köszöntö meg a kitüntettek nevében a Szentatyának, XV. Benedek pápának. dr. Várady L. Árpád kalecsai érseknek és Vojnich Dezső prépost-plébánosnak a magas kitüntetést. Szavainak végén a közönség lelkesen éljenzte Öszentése XV. Benedek pápát.

Vojnich Dezső prépost a kitüntettek lelkes éljenzése között beárta a felejthetetlen szép ünnepélyt. Erre dr. Balogh Ernő és dr. Biró Károly polgármester siettek az emelvényre, hogy meleg kézszerítással gratuláljanak a kitüntetteknek.

Bácskai utasok figyelmébe!

A „Délvidék“ kapható Zombor, Baja, Ujvidék és Szabadka vasúti hírlap-árusítóinál.

Ezek az ifjuság vezetői?

A nemzetközi szociáldemokrácia ifjusági szervezetének irodája kiáltványt intézett a munkásifjusághoz, amelyben megemlíti a szociálista vezérek dolgait, fogságát és büntetését. És pedig ezeket írja:

— A spanyol szociálista ifjusági szervezet elnökét, Andrea Saborit Colomer elvtársat 18 évi súlyos börtönre ítélte a haditörvényszék és három társát életfogytiglani fegyházra az antimonarkista bizottságban való részvétele miatt. Nemzetközi egyesületünkre: a háború alatt a lehető legsúlyosabb csapások érték. Első nemzetközi kongresszusunk szervezője, Karl Fiebknecht fegyházban ül. — Az osztrák szociálista ifjusági szervezet alapítója, Leopold Winarsky, halott. Spanyolország ifjusági szervezetének alapítója, Thomas Meabe, szintén halott, a reakció áldozata. Az olasz szociálista ifjusági szervezet titkárát kiutasították az országból. Görögország ifjusági szervezetének titkára, Isaac Saragozzi fegyházban van. A francia szociálista ifjusági szervezet titkára, F. Stags tevékenységét a köztársasági bírónökben most szenvedni meg. A svéd szociálista ifjuság vezetője, Zet Högelund fogházbüntetést kapott. Legutóbb fogták el Milánóban Filippo Fortichiarit elvtársat, Lombardia szociálista ifjusági szervezetének tevékeny szellemét.

Börtön, fogház, fegyház, kiutasítás, ezeket tartja követendő példának a nemzetközi szervezet például az ifjú munkások elé. A magyar ifjú munkásokra aligha lesz ez hatással, mert előbb meg akarnak tanulni dolgozni.

160 kg lopott dohány.

— Finom szivar a padló alatt. —

(Saját tudósításunk.) Az elmúlt éjjel a szabadkai teherpályaudvaron egy 3 tagból álló kocsifosztogató bandát értek tetten. A társaság 2 tagja katonaszökevény, a harmadik pedig civil. Nevüket a nyomozás sikere érdekében még nem lehet közölni. Egyiknél egy revolvert találtak és vele 23 éves töltenyt. Mikor ezeknek a céljára nézve a járőr kikérdezte, azt mondta, hogy az volt a szándéka, hogy aki tetten éri, vagy bántja, az ellen védekezésül használja, vagy lelövi az illetőt.

A társaság a rengeteg lopott holmit a városi raktárral szemben levő Racsmany féle korcsmába vitték. Ott a padló alatt elrejtve igen sok finom szivart és német cigarettát találtak. Az egyik kocsifosztogató vallomása szerint 4 nappal ezelőtt, Racsmany korcsmárosához ők hárman 160 kg lopott dohányt vittek és eladták neki 2800 koronáért.

Racsmany előszobájában a szekrény is tele volt lopott dolgokkal. Volt ott egy bál talpbőr, sok kenyér, finom kőtél, cigaretta és más mindenféle.

A nagyarányú lopások ügyében a nyomozás még tovább folyik.

Kávéházakban kérje a „Délvidék“-et.

Négyszeres rablógyilkosság Pirtón.

Borzalmas rablógyilkosságról kaptunk hírt. A pirtói állomás közelében két katonaszökevény meggyilkolta Szőri Márton Mihályt, feleségét és két gyermekét.

Az eset úgy történt, hogy Szőri házához szombaton délután öt óra felé beállított két katonaszökevény rablási szándékkal. Pénzét követelték s amikor Győri ellenállott, bajonettel leszúrták. A nagy zajra előjött a meggyilkolt felesége. A rablók ezt látva, az asszonyra ve-

tették magukat s őt is leszúrták, nemkülönben két kis gyermekét is, akik közül az egyik 3 éves a másik 4 éves volt.

A közelben levők hallották ugyan a segélykiáltásokat, de félve a gazemberektől, nem merék segítségre sietni csak azután, amikor már a gyilkosok elmenekültek.

A csendőrség erélyes nyomozást iadtott az egyenruhás vadállatok után.

Öngyilkosság a Folyó-utcában.

— Aki mindenáron meg akart halni. —

Tegnap a II. kör Folyó-utcai járőrelők egy ház kapujában egy eszméletlenül fekvő nőt találtak. Rögtön értesítették a mentőket, akik hamar megállapították az asszony baját. Valami, még eddig ki nem derített méreggel megmérgezte magát. A mentők magához térítették és bevitték a Mária Valéria kórházba, hol azonnal gyomormesást alkalmaztak rajta. Érdekes, hogy az öngyilkos név-

szert Szép Györgyné, alig 22 éves aradi asszony, nem akarta engedni, hogy gyomormesást végezzenek rajta, úgy hogy erőszakkal kellett ezt véghezvinni.

A mának öngyilkos ruháját is megmotozták s gyaanus porokat találtak nála. Valószínűleg ilyen porral mérgezte meg magát.

Öngyilkosságának okát nem akarja megmondani. Állapota meg lehetőségen súlyos.

Két rendőrt lelőttek a rabló cigányok.

— Levágták az egyik rabló karját. —

(Saját tudósításunk.) Az Istennek borzasztó csapása rajtuk a sok rabló. Ezek között is a kőbör cigányok a legfélemlétebbek. Művelt dolgaikról rémes esetet ad hírül őrszállási tudósítónk.

Ezelőtt úgy két héttel 5 cigány — mint ismeretlen tettes — Szabadkán a Szegedi szőlőkben követtek el sok betörést és rablást. Egyiküket akkor Szabadkán az utcán üldözés közben agyon is lőtte a katonai rendőrség, egyet pedig sikerült elfogni. Ezt felvitték Budapestre. A banda három tagja, névszerint Kolompár József vaskuti, Dimovics József magyaritanzeai és Kalderás Sándor csanytelki cigányok továbbállottak és folytatták a betöréseket.

A napokban Őrszálláson törtek be éjjel az egyik üzletbe. Az őrszállási polgárok tetten érték a betörőket és azonnal értesítették a községi rendőrséget. Két rendőr ki is ment a betörés színhelyére de mikor közel mentek, a cigányok rájuk lőttek. A lövések ta-

láltak, úgy hogy az egyik rendőr rögtön meghalt, a másik pedig utközben lehelt ki lelkét, amint a zombori kórházba akarták be szállítani.

A harc azonban a cigányok részére sem végződött minden baj nélkül. A derék őrszállási polgárok nem ijedtek meg a lövéldözéstől hanem egyikük kihuzta az agyonlőtt rendőr karját és azzal Kolompár Józsefnek a karját könyökben levágta. A sebesült cigányt bevitték zomborba, átadták a katonai hatóságnak, mert katonaszökevényt, — és onnan azonnal kórházba szállították.

A másik két cigány — sajnos — megint elmenekült. A nyomozás az egész bácskában a legnagyobb eréllyel folyik ellenük.

Remélhető, hogy hamarosan hurokra kerülnek, ha — a közönség nem pártolja őket úgy mint eddig, mert bizony sok a panasz, hogy a hatóság mindig a szökevénynek, és sehasem a nyomozó hatóságnak segít.

Két hektó bort megivott két muszka.

— Harminc tyukot is elloptak. —

(Saját tudósításunk.) Hogy a muszka náció már teljesen otthonosan érzi magát nálunk, annak legjobb bizonyítéka talán éppen az, hogy már éppen olyan vakmerő lopásokra velemenednek, mint a „benszülött“ csirkefogók.

Ennek nagyon érdekes példáját hozza fel bajai tudósítónk. Prima-csuk Konstantin orosz fogoly Schoblocher Ferenc bajai külteki lakosnál volt alkalmazásban. Ez a Prima-csuk azonban nagyon „prima“ legény lehet a lopásban, mert a gazdájától ellopott 200 liter bort, 40 darab zsákot, 300 kg kenyérlisztet, 50 kg kukoricát s 30 darab tyukot és kakast, továbbá 1 métermázs tisztá búzát, egy malacot, ezenkívül szappant szalonát és szeszt. Isten a meg-

mondhatója annak, hogyan tudott egy muszka ennyi mindent ellopni anélkül, hogy korábban észrevették volna. A tolvaj fogoly azután egy pajtásával, Jegorov Antallal, aki szil. ügy, mint ő, még csak 22 éves, megitta az Istállóban mind a két hektó bort az utolsó csöppig, a többi lopott holmit pedig eladták. A tyukokat Csermák István bajai külteki lakos vette meg tőlük.

Ennek a másik muszkanak, Jegorovnak is sok lopás terheli a lelkét, mert ő is minden mozdítható tárgyat elemelt a gazdájától, Harimann Lőrincétől.

Mind a két muszkat átadták a bajai katonai rendőrségnek, Csermák ellen pedig orgazdaság miatt az ügyészségnek tettek följelentést.

3 métermázsza porcellánedényt elloptak.

Gillicóné és társai tolvajbandája.

(Saját tudósításunk.) Annyi pannaez hangzott már el a vasut tolvajai ellen, mintha a szabadkai ujságok talán fizetett írei volna-nak a máv.-nak és ezért igyekez-nének elrémíteni a tolvajokat a lépástől. Pedig hát magának a vasutnak volna még az eddiginél és sokkal szigorubb kötelessége, hogy maga ellenőrizze a tolvaj-lasokat, mert ezek elsősorban is neki okoznak igen nagy károkat. A legelső tolvajok mindig a máv.-nak saját alkalmazottai, nemesak a férfiak, hanem a nők is.

Tegnap éjjel is a szabadkai rendező-pályaudvaron feltörték egy teherkocsit és abból 3 métermázsza finom porcellánedényt elvittek, 900 korona értékben. Derék pályaudvari csendőreinknek azonban a följelentés után pár órára már sikerült elespniök a díszes tolvaj-bandát, amelynek feje Gillice Jánosné, II. kör, 567. szám alatti lakos volt 7 társa pedig a követ-kező: Augusztinovic Lázárné, Milánovic Györgyné, Nagykirós Antalné, Gabries Miklósné, Rajcsány Imréné, Mánics Józsefné és Kengő Jánosné.

A nyolctagu társaságot, melynek legnagyobb része vasuti kocsimosónő tartózkodott és ezek be is ismerték, hogy már három hónap óta folyton, éjjel-nappal lopják a teherkocsik tartalmát a rendező-pályaudvaron, úgy hogy a leőmozott kocsikat egyszerűen feltörték. Mindenre nem is emlékez-nek, amit összelopkodtak, csak az bizonyos, hogy igen sok vöröshagymát, lisztet, almát és cukrot emeltek ki a teherkocsikból. Valamennyit följelentették a szabadkai kir ügyészségnek.

Rablógyilkosság a Lengyel-utcában

Tegnap este egy rablással párosult szurkálás történt a Lengyel-utcában. Szlovcsikov Zsinovigy 25 éves orosz foglyot három civilt és egy baka megtámadta és bajonettel, és mély combsebet ejtett rajta; a súlyosan sebesült orosz foglyot azután kirabolták elvitték 90 korona készpénzt majd elmenekültek.

A járőrelők akadtak rá az eszméletlenül fekvő orosz fogolyra. Rögtön a mentőkért telefonáltak és be szállították a tanítóképzőben levő tartalékkórházba. Állapota a nagy vérvesztés miatt igen súlyos.

LIFKA MOZI

Hétfő-kedd-szerda-csütörtök:
D'Annunzio vígágsikerű regénye

Cabiria II.

Befojező rész. Regény a Krisztus előtti 3. századból — 4 felvételben
Zenekísérettel.

Előadások kezdete: 5 és 8 órakor.

NAPI HIREK.

— **Szinügyi bizottsági ülés.** Tegnap szinügyi bizottsági ülés volt a városi háznál. A szinügyi bizottsági tagok egyhanguan megdicsérték Nádassy direktort, Sztambul rózsája szinrehozataláért és nagy sikeréért.

— **Elhunyt plébános.** Schauer Ferenc nyugalmazott kerényi plébános életének 74 esztendejében folyó hó 21-én elhunyt. Az elhunyt plébános 49 évig fáradozott hívei javán. Folyó hó 23-án d. u. temették el nagy részvét mellett Kerényen.

— **A 6-os honvédek elesett hősei.** Már jelentettük, hogy a szabadkai 6. honvéd pótzászlóalj parancsnoksága megfesteti azoknak a tiszteknek, tisztjelölteknek arcképeit, akik a szabadkai honvéd ezred dicsőséges harcaiban a hazáért életüket áldozták. Az első arcképek már elkészültek, Oláh Sándor honvéd hadnagy művészi esztétikája meg az elesett hősök arcvonásait. A honvéd pótzászlóalj parancsnoksága az elesett tiszt arcképeit kegyeletesen fogja megőrizni a honvéd lektáryában, most pedig hogy a nagyközönség is láthassa a dicső emlékü hősök arcképeit azokat sorozatosan kifogja állítani. Most a Szerbiában elesett Budanovics Gergő százados arcképe van kiállítva Hoffmann Mihály özvegye cég kirakatában.

— **A mai felvilágosultság.** Váratban ülünk, II. osztályban s várjuk indulását. Egyszerre felszáll egy fiatal hölgy sok apró csomagokkal. A csomagokat nagynehezen elhelyezi és nagy méltósággal ráereszkedik az utolsó le nem foglalt ülőhelyre. Körülnéz s amásik oldalon észrevesz egy papot. „Jaj, itt nem lesz szerencsém”, szól ijedve a mellette ülő idősebb uriaszonyhoz: leemeli csomagjait és átvándorol a szomszéd kupéba, mely nyitva is volt. Ott ugyan nem jutott neki ülőhely, mégis: „Szevesebben állok — gondolja magában — mintsem szerencsétlenül kezdjem utazásomat. Alig indult el a vonat, a sokpakkos hölgy kétségbeesetten rohan vissza: „Jaj Istenem, itt meg 13-an vagyunk, megint nem lesz szerencsém.” Az utasok összenéztek, nevettek, de a hölgy megmaradt elvei mellett, kiment a sötét, hideg folyosóra és ott várt a második állomásig, amikor egy felszálló utas kimentette rettenetes helyzetéből, aki után most már 14-nek mehetett vissza a kupéba. Azonban a szerencse nem tartott sokáig, csak néhány percig, mert a következő megállásnál egy utas lezállván, ismét 13-an maradtak, mire a hölgy az éppen ott jegyeket lyukasító kalauznak valami pénzdarabot nyom a kezébe ezekkel a szavakkal: Kérem, vezessen el egy másik kocsi!

— **Forgószél Szabadkán.** Érdekes természeti tümenényt észleltünk szombaton délután. Hirtelen forgószél támadt és rádöbötött egy hatalmas nyárfát egyik arra haladó villamosra. Nagyobb baj nem történt, de nagy munkába került eltávolítani a letört fadarabot. A hirtelen támadt forgószél különben más károkat is okozott. A huszár kaszárnyától pár lépésnyire levő nagy vöröskő ko-

rosztet ledöntötte, úgy hogy most darabokban hever.

— **Kitüntetések.** Az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartásuk elismeréséül a bronz vitézségi érmet kaptak: Fleischmann Gergely honvéd, Milánkovics Ferenc honvéd, Pavlov Mihály honvéd, Balog Sándor, Hunyadi Mátyás, Bartos István tart. tizedes, Buza István, Csöke Antal, Csermák Vince, Dér Kálmán, Német János, Popity Rádó. Szabóhangya János, Fenyves Miklós, László András, Schokatz Mátyás. Bolvári István, Krum György, Kovács József, Malaczkó Mihály, Scultéti István, Pokornik István honvédek, Siska Alajos tart. őrmester, a 6-os honvédek gyalogezredben.

— **Miniszteri rendelet az 1918. évi termésből származó mezőgazdasági terményekért követelhető legmagasabb árak megállapításáról.** Az 1918. évi termésből származó s alább felsorolt mezőgazdasági terményekért követelhető legmagasabb árak a magyar szent korona országainak egész területére nézve métermázsánként (100 kg.) tiszta súlyra a következőkben állapította meg: Buza 60 korona, rozs, kétszeres, árpa, zab, köles, közönséges (lófogó stb.) és kevert tengeri 52 korona, fajtengeri (cinquantin, florentin, putyi és fehér gömbölyű) 60 korona, pohárka (tatárka) 150 korona, bab 100 korona, borsó 120 korona, lencse 150 korona, lóbab 90 korona, takarmánybikkony 140 korona. A rendelet a kihirdetés napjától fogva hatályos.

— **A szabadkai Vörös-Kereszt közgyűlése.** A Vörös-Kereszt Egyesület városi választmánya február 28-án délelőtt fél 12 órakor tartja rendes évi közgyűlését a városi székház kistanácstermében. A közgyűlésre a tagok pontos megjelenését kéri az elnökség. — Tegnap, vasárnap volt a közgyűlést előkészítő, meglehetősen népes választmányi ülés, amelyen megállapították a közgyűlés tárgyszorátát és napját.

— **Jön Winterri a telepítikus csodaember,** a világ legzsenniálisabb varázsló és bűvész mestere. Személyesen fellép jövő héten a Korzó-Moziban. Jegyek már előre válthatók.

— **Tűz Felső-Tompán.** Radonvác és Felső-Tompa között a napokban, este kigyulladt Vujevics Alajos 13 méter hosszú és 6 méter széles, felerészben náddal, felerészben zsindellyel fedett háza és teljesen leégett. A házat köztén bérelték, Lulics Lukács akinek 2 malac leöléséből származó husa és zsírja égett oda és Szárics József aki viszent 1 malac husával és zsírjával károsult meg. A ház csak 500 koronára volt biztosítva. A tűz oka ismeretlen.

— **Kisért a „Nyomd meg a gombot.”** Tegnap a nagy vásári zajban ismét alkalmunk volt hallani a modern zeneirodalom remekét a „Nyomd meg a gombot”. Az Iványi-utca sarkán egész nap fújta a derék vigéje a közönség mérsékelt öröme, és saját maga reklámjára. Ugy tudjuk, hogy a rendőrfőkapitány szigorúan betiltotta ezt a hihetetlenül ostoba zöngeményt, mindazonáltal senki sem szólt rá a művészi ambícióval felszerelt vigőre.

— **Meghaltak:** Kovács Birkás János, 68 éves, érelmeszesedés, Jeszenszky Antalné, 47 éves érelmeszesedés, Szaubics Mária, 17 napos, ránggöres, Bulyevics János István 27 éves, tüdővész. Szabó Ferenc, 57 éves, gyomorrák, Csokonai Mihály, 27 éves, tüdővész, Szűcs István, 24 éves, tüdővész, Szekenderovics Mónika, 17 napos, veleszületett gyengeség, Csintalan Erzsébet, 4 hónapos, tüdőgümőkór.

— **A kifőzött borseprő felhasználása.** Több központi szeszfordó az ujbork fejtésénél visszamaradó seprőt nemcsak a szövetkezeti tagoktól vette át, hanem körzetében már tetemes mennyiségben vásárolt is borseprőt kifőzés céljából. Tekintettel arra, hogy az idén a borkor magas szesztartalma volt, a hig borseprő is elég alkoholdus s így a központi szeszfordók ilyen módon meglehetősen nagy szesznyeresékekhez jutnak s a mivellet nagyon is jövedőmező, különösen, a hazai szuperfoszfát iparnak a háboru utáni nyersanyagbeszerzésre és az átmeneti időkben szükséges intézkedéseket foglalja össze. Miután a szuperfoszfátiparnak üzembevétele a hazai termelés érdekében a legjelentősebb és legsürgősebb teendők egyike, szükséges az afrikai behozatalra már a békétárgyalásoknál a szükséges teljes hajóteret biztosítani. Előadó ezeknek a kívánásoknak támogatását s mezőgazdaság érdekében javasolja, hogy tegyen az OMGE lépéseket a hazai barlangok feltáráására, amelyekben guanóanyag van.

— **Házasságot kötöttek a múlt héten:** Schönbrunn Dávid Klein Kornéliával, Lipostyák Antal Szolkin Máriával, Tonkovics József Murányi Rozáliával, Schilling Antal, Papp Rozáliával, Horváth Simon Odor Erzsébettel, Mendrei János Tóth Erzsébettel.

— **Winterri a telepítikus csodaember Szabadkán.** Világhírré dicsekvőket előz csak meg oly rendkívüli érdeklődés, mint amilyen máris megayılváult Winterri péntek esti előadása iránt. A telepítikus csodaember egész estét betöltő káprázatos produkciókkal személyesen lép fel a Korzó-Moziban s akik hozzájutnak, hogy láthatják, kétségtelenül felejthetetlen emlékekkel lesznek gazdagabbak. Jegyek már csak korlátolt számban vannak s válthatók a Korzó-Mozi pénztáránál.

— **A tengerészeti iskolák 1900. évi születésű honvédeknek a haditengerészetnél való szolgálata.** A fumei tengerészeti akadémiának és a bakari (bukkaril) tengerészeti iskolának, illetőleg a triezzi kereskedelmi- és tengerészeti akadémia tengerészeti osztályának és a cattarai, lussinpiccolói vagy ragusai tengerészeti iskolának 1900. évi születésű növendékei, tényleges katonai szolgálataikat ugyan- csak a haditengerészetnél teljesíthetik. Az említett intézetnek azok az 1900. évi születésű tanulói akik az 1917/18. tanévben az illető intézet utolsó előtti évfolyamát — a fumei tengerészeti akadémiának második évfolyamát — látogatták, a haditengerészetbe való önkéntes belépésük esetén a haditengerészeti egyévi önkéntes kedvezményben feltétlenül részesíttetnek illetőleg népfelkelési szolgálataik tartama alatt az egyéves önkén-

teszi karpaszománnyal viselhetik. Azok az 1900. évi születésű ifjaknak, akik az említett tanévben ezeknek a tanintézeteknek csak első évfolyamát látogatták, szintén joguk van arra, hogy népfelkelési fegyveres szolgálataik tartama alatt az egyévi önkéntes karpaszománnyal viseljék. Ez utóbbiakat az egyévi önkéntes karpaszománnyal viseljük. Ez utóbbiakat az egyévi önkéntes karpaszománnyal viseljük. Ez utóbbiakat az egyévi önkéntes karpaszománnyal viseljük. Ez utóbbiakat az egyévi önkéntes karpaszománnyal viseljük.

— **Kovács István tanár VI. kör, Mária Terézia-tér 15. sz. a. levő magántanítási tanfolyamán elfogad tanításra gimnáziumba és egyéb iskolába járó fiú- és leánytanulókat, valamint magántanulókat is.**

Színház.

Színházi hírek. Hétfőn a „Csárdáskirályné” nagy operette van műsoron, amely még mindig vonz közönséget. Kedden ötödösoradják elő a „Sztambul rózsája” nagy operettét. Szerdán ismét premier lesz. Bemutatóra kerül Zsires István nagyhatású szinjátéka a „Grál lovag”, mely a Magyar Színházban zajos sikert aratott és bizonyára nálunk is nagy tetszést fog kelteni. Csütörtökön megismétlik a „Grál lovag”-ot. Pénteken felújításra kerül egy régi pompás darab, a „Postás fiú és luga” vig operette, mely annak idején kasszadarabja volt az összes színházaknak. A darab II. felvonása a nézőtéren játszódik le. Azt hisszük, hogy Jean Gilbert e remek vig operettjének felújítását közönségünk nagy örömmel veszi. Szombaton délután olesó helyárrakkal a „Lavotta szerelme” nagy operett adják.

Színházi műsor:

Kedden bérletszűnetben ötödösoradják „Sztambul rózsája” nagy operette. Szerdán A. bérletben itt először „Grál lovag”, Zsires István nagyhatású szinjátéka. Csütörtökön B. bérletben másodsor „Grál lovag” szinjáték.

Szerkesztői üzenetek

N. N. Ilyen természetű panaszokat csak teljes névvel közölhetünk.

Szerkesztő:
BERKES MÁRK.

Nyomatott a kiadótulajdonos, Szent Antal Nyomda és Irodalmi Vállalat mint szövetkezet könyvnyomdájában Szabadkán, Rákóczi-utca 20. szám

KORZÓ MOZI

műsora.

Hétfő—kedd:

Stuart Webb's hődító eleganciaja gonsteman-detektív legújabb kalandja izgalmas filmje

Az izgalmas éjszakája

Nagy detektív sláger 8 felv-ban.

Rannah isten boszuja

Dramai vigjáték.

Kezdet: ünnep- és vasárnap d. u. 2¹/2. 4, 6, 8 órakor. Hétköznap 5 és 8.

ELITE

MOZGO

Hétfő—kedden:

Ujdonság Szenzáció

A nyaraló ember.

Bünnügyi dráma 4 felv.-ban.
Főszereplő: MARIO LUKOV.

És a fényes kiegészítő műsor!

Előadások kezdete: hétköznap fél 6 és fél 9 órakor, vasár- és ünnepnap pedig 2—8-ig és este fél 9 órakor.

Mozgófényképszínház.

KORZÓ MOZI MUSORA:

Pénteken este: Winterri a telepátikus szoda ember személyes fellépte egész estét betöltő káprázatos produkcióival. A világhírű mester soha nem látott attrakciókat végez.

Péntek délután—szombat—vasárnap: Psylander nagyszerű filmje, a nagy művész kiváló alakítása: *A sors nyila*. Dráma 3 felv. b.

Hétfő—kedd: Hanny Weisse a legbájosabb mozi star kitiűnő vígjátéka, *Herceg és Társa*. Nagyszerű aratott vígjáték 3 felvonásban. — Pompás pótműsor.

Hétfő—kedd: Az első Stuart Webbs film. A hódító eleganciájú gentleman detektív, izgalmas, szenzációs legújabb kalandja; *Izgalmas éjszakája* Dráma 3 felv. Ebben a szerepben önmagát mulja felül Stuart Webbs.

Szerda—csütörtök: Erna Morena legszebb irodalmi filmje, művészi alakítása: *Primavera*, dráma 3 felv. *Az éjjeli vándor*. A Nordisk gyár remeke. Dráma 3 felvonásban.

Egy jó házból való fiút

nyomdász-tanoncnak

fizetéssel felvesz a SZENT ANTAL nyomda

Harisnyáit

Javítsa „Róza” varrott fejjelével. Párónként 240 K. Törvényesen védve. Minden párhoz kell egy régi harisnyaszár. A harisnya fejét levágni nem szabad. Bármilyen más fejjelést és javítást elfogadunk. — Gyűjtőhely: Pázmány-utca 34. sz. alatt.

Dohányzók

még kaphatnak gyári áron cigarettá hűvelyt. Eredeti vergé-papíron készült, békéidőből való jómínőségű hűvelyt, 1 doboz 100 hűvelyt, 60 fillér. 1000-kint 5% engedmény. Családi levélpapír, 100 levélpapír és 100 boríték (a boríték selyembe-tűtű) 5 kor. 50 fill. mind a 200 darab. Szabadkai látképek és más ujdonságok darabja 10 fillér. Irás és csomagolópapírok gyári raktára.

Lipsitz és Lampel

könyv-, iroszer- és papirkereskedése Szabadka, Rudics-utca. Telefon 604 sz.

Hét személyre szóló cukor- és petrolium jegyem elveszett. Kérem a kereskedő urakat, ne váltsák a nevemre szóló jegyeket.

Schäffer Mihály
főgimn. tanár.

Szén

elsőrendű, barna, darabos, salakmentes úgy vagon-tételekben, mint detailben

azonnali szállításra jutányosan kapható

Bánó és Brödernél.

LEGFINOMABB VA-

lói orosz CEYLON TEA kapható nagyobb mennyiségben: NOJCSEK GÉZA Szabadka. Telefon 222.

Villamos segéd-szerelő,

aki úgy a külső, mint belső vezetők szerelésében teljesen jártas, azonnali belepétre felvetetik.

Ajánlatokat fizetési igények feltüntetésével esetleg bizonyítványok-kal alant címre kérünk,

Zentai villamos telep, Zenta.

Nemes fűzvesző ter-

mésemet feléből való kosárfonásra

kiadom.

Horgosi Királyhalom Szobonya Bertalan. :-

Egy jókarban

levő cipész cilindergépet, kaptalakat és különféle cipészszerszámokat sürgős

vételre keresek.

Cím a Kiadóhivatalban.

Meghívó.

A Pacséri Ipar- és Kereskedelmi Ünségélyző Hitelszövetkezet t. üzletrészeseit 1918 évi március hó 3-án d. u. 2 órakor az intézet helyiségében tartandó

XIV. rendes közgyűlésre

tisztelettel meghívja

az Igazgatóság

Tárgysorozat.

1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése a zárszámadások elő-terjesztésével, és a felmentvény iránti határozat. 2. A felügyelő bizottság új-beti választása. 3. Két jegyzőkönyvi hitelesítő választása. 4. Esetleges indítványok.

Mérleg számla 1917 évről.

Vagyon	1. Pénzmaradvány	952439 K.
	2. Felszerelés értéke	23879 "
	3. Hadi kölcsön VI-VII.	96050 "
	4. Banknál elhelyezett pénz	12038343 "
	5. Könyv kölcsönökben	2830 "
	6. Váltókban	184763 "
	Összesen	41279961 "
Teher	1. VI Cseport 2 évi nyeresemény	418388 "
	2. VI " heti betétje	43421 "
	3. VII " heti betétje	15840 "
	4. Takarékbetétek	34296192 "
	5. Egyenleg mint 1917 nyere.	639281 "
	Összesen	41279961 "

Pacséren 1917. December 31-én.

Kincses Sándor könyvvezető	Bárany Gyula elnök igazg.	Balogh Lajos ig. tag
Tatibly Lázár ig. tag.	Weiszberger Pista ig. tag.	Tokai Lajos pénztárnok
Vajda Sámuel f. b. tag	Simon Sándor f. b. tag	Buzás Béla f. b. tag.

Helyesnek találtuk

1500 kéve nád

eladó a halászháznál. — Bővebbet Lang Simon I., Kazinczy-u. 89.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

MENETREND

Budapestről érk. délután	1:00
éjjel	6:01*
	12:24
	4:12
Budapestre ind. délelőtt	10:15*
délután	1:55
éjjel	11:58
	4:47
Zomborból érk. délelőtt	10:02*
éjjel	10:11
Zomborra ind. éjjel	6:14*
	6:23
Ujvidékről érk. délelőtt	7:46
délután	1:21
éjjel	10:58
Ujvidékre ind. délután	1:44
éjjel	6:26*
	4:26
Szegedről érk. délután	12:42
éjjel	8:06
Szegedre ind. délután	1:30
éjjel	12:05
Cservenka—Gombosról érk. éjjel	8:57
Cservenka—Gombosra ind. éjjel	4:42
Zentáról érk. "	1:05
Zentára ind. "	4:35
Bajáról érk. délelőtt	9:02
éjjel	9:26
Bajára ind. "	7:00
	5:05
Pácsalmásról érk. délelőtt	7:45

A *gal jelzettek gyorsvonatok. Az éjjeli idő: este 6-tól reggel 6-ig

NŐI HALAPOK

Átmeneti, őszi és téli velour-, nemez-bársony-, selyem-kalapok nagy vá-lasztékban megér-keztek utolérhető-ten olcsó árban, míg a készlet tart. Fátyol, szalag, vi-rág- és tolltűzések. Gyászkalapok min-den árban. Atala-kitások, díszítések legolcsóbb árban, ugy-zintán szár-mében is a legdi-vatosabb gallérok s muffok készülnek.

RODE IMRÉNÉ Szeged.

A világlásirendelet

határozatait a fényhatás csökkenése nélkül osakis

Tungsrám félwattos lámpákkal

lehet betartatni.

Használjon 25, 40, 60 wat fogyasztásu

Tungsrám-lámpákat.